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KS § 85 Inriktningsbeslut avseende tidpunkt och 
arvode för kommunfullmäktige 
Dnr KS 2026/146 

Beslut  
Kommunstyrelsen beslutar föreslå kommunfullmäktige besluta 

att två av åtta kommunfullmäktigesammanträden under kommande mandatperiod 
ska börja klockan 14:00, och att resterande ska börja klockan 18:00,  

att justeringen av starttid ska utvärderas efter halva mandatperioden,  

att sammanträdesarvodet för kommunfullmäktige ska höjas till 500 kr per 
sammanträde, samt  

att revidera texten i bestämmelser om ersättning till kommunalt förtroendevalda  
§ 7 Sammanträdesersättning att sammanträdesarvode ska utgå till närvarande 
ledamöter, i enlighet med de diskussionerna som förts. 

Ärendebeskrivning  
Organisation- och arvodeskommittén diskuterade för- och nackdelar med att 
förlägga kommunfullmäktige på dagtid istället för kvällstid som det var då. Det 
lyftes att det fanns fördelar med att lägga kommunfullmäktige på dagtid, eftersom 
det skulle möjliggöra för fler att delta på sammanträdena. Bland nackdelarna lyftes 
att det förmodligen skulle komma att innebära högre kostnader för den politiska 
verksamheten. Framförallt för barnfamiljer betonades det att det hade underlättat 
att slippa alltför sena kvällsmöten. Kommittén diskuterade vad detta hade 
inneburit för egenföretagare och personer med yrken där de inte kunde ersättas 
vid frånvaro. 

Som exempel lyftes en mellanväg, att enbart ha fullmäktigetillfällena med 
allmänpolitisk- och budgetdebatt på dagtid. 

Kommittén ställdes inför fyra förslag till beslut: 

1. Behålla kommunfullmäktigesammanträdena på kvällstid 
2. Flytta kommunfullmäktigesammanträdena till dagtid 
3. Flytta de längre kommunfullmäktigesammanträdena – 

allmänpolitiska debatten och budgetfullmäktige – till dagtid, men 
behålla övriga sammanträden på kvällstid. 

4. Förlägga hälften av sammanträdena under dagtid och hälften 
under kvällstid – i syfte att bättre kunna utvärdera projektet. 

Alternativ 3 och 4 föreslogs att utvärderas efter halva mandatperioden. 

Organisations- och arvodeskommitténs beredning föreslog också att arvodet 
skulle höjas från 300 kr per sammanträde till 500 kr per sammanträde. Texten 
”Ordinarie ledamot och tjänstgörande ersättare i kommunfullmäktige erhåller 
300:- per sammanträde, under förutsättning att tjänstgöring skett under hela 
sammanträdestiden” föreslås revideras till en text som understryker att ledamots 
närvaro vid sammanträdet är en förutsättning för att arvode skall utgå. 

Yrkanden 
Ordförande Beata Allen (C) yrkar på att ändra första att-satsen till att två av åtta 
kommunfullmäktigesammanträden under kommande mandatperiod ska börja 
klockan 14:00, och att resterande ska börja klockan 18:00 
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Beslutsgång 
Ordförande Beata Allen (C) ställer ordförandens ändringsyrkande mot 
organisation- och arvodeskommitténs förslag till beslut och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt ordförandens förslag till beslut i första att-satsen, 
samt att kommunstyrelsen i övrigt beslutar enligt organisation- och 
arvodeskommitténs förslag till beslut. 
 
Beslutsunderlag  
Protokollbeslut organisation- och arvodeskommittén, 2025-09-22 
      

Beslutet skickas till 
Kommunfullmäktige 
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